КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА № 4
Всего можно набрать 35 баллов
ОТВЕТЫ ПРИСЫЛАЙТЕ ПО АДРЕСУ:
246019, г. Гомель, ул. Советская 104, ауд. 4-27 
(кафедра геологии и географии) 
и по e-mail: 
YOUNG-GEOLOGIST@MAIL.RU
SHKOLA_GEO@GSU.BY

Каждый участник должен заполнить анкету!

	Ф.И.О. участника
	

	Школа, класс
	

	Адрес, телефон
	

	Электронный адрес (при наличии)
	



Задание 1 Решить тест

1. Выберите строку, в которой указана общая черта для Швейцарии и Науру. 
А) обе страны расположены в северном полушарии
Б) эти государства «де-юре» не имеют столиц
В) страны являются федеративными республиками
Г) большую часть территории стран занимают горы
Д) оба государства по типу естественного воспроизводства относятся к «демографической зиме» 
2 Выберите острова, расположенные в зоне взаимодействия литосферных плит. 
А) Азорские; Б) Алеутские; В) Исландия; Г) Тонга; Д) Южные Оркнейские
3. Выберите существующие географические объекты. 
А) Камчатский залив; Б) Камчатский край; В) Камчатский мыс; 
Г) Камчатский полуостров; Д) Камчатский пролив
4. В Азиатском макрорегионе России речной транспорт объединён в несколько территориальных бассейновых управлений. Выберите несуществующие из них. 
А) Амурское; Б) Анадырское; В) Байкало-Ангарское Г) Енисейское;
Д) Колымское; Е) Лено-Вилюйское; Ж) Ленское; З) Обское; 
И) Обь-Иртышское; К) Хатангское  
5. Выберите острова в Южно-Китайском море, являющиеся предметом территориального спора Вьетнама и Китая. 
А) Нампо; Б) Сулу; В) Парасельские; Г) Палау; Д) Рюкю 
6. Выберите часть Европы, которую называют Паданией. 
А) Северная Франция; Б) Западная Румыния; В) Северная Италия;
Г) Восточная Испания; Д) Центральная Польша 
7. Выберите широты, которые не пересекают ареалы распространения китообразных.  
А) северные полярные; Б) северные тропические; 
В) экваториальные; Г) южные тропические; Д) южные полярные
8. Выберите неправильную характеристику Багамских островов. 
А) главой государства Багамские Острова является президент; 
Б) о. Уотлинга (Сан-Сальвадор) в составе архипелага – первый из островов, открытый европейцами в Новом Свете;
В) острова архипелага в основном кораллового происхождения;
Г) главная отрасль экономики государства, дающая 60% стоимости ВВП, – туризм;
Д) коренные жители островов – лукаяны – исчезли как народ 
9 Расставьте крупнейшие по площади водного зеркала озёра в порядке убывания их объёмов. 
А) Каспийское море; Б) Верхнее; В) Виктория; Г) Гурон; Д) Мичиган
10 У некоторых географических объектов есть свои «крёстные», т.е. люди, давшие им современные названия. Найдите соответствия: географический объект – учёный, давший ему название. 
А) Восточно-Сибирское море; Б) гора Народная;
В) Среднерусская возвышенность; Г) хребет Черского; Д) Чукотское море 
1) Алешков А.Н.; 2) Обручев С.В.; 3) Свердруп Х.У.
4) Тилло А.А.; 5) Шокальский Ю.М

10 баллов

Задание 2 Работа с текстом
[bookmark: _GoBack]1 Вставьте пропуски в следующем тексте.  Самый северный народ Евразии – (А) – относится к (Б) группе (В) языковой семьи. Он делится на две этнические группы: западные (авамские) и восточные (вандеевские). Народ проживает в самом протяжённом с севера на юг субъекте РФ – (Г) – в (Д) муниципальном районе, который до 01.01.2007 г. был самостоятельным субъектом РФ. 
5 баллов

2 Вставьте пропуски в следующем тексте.  (А) – продукция химической промышленности, которую производят естественным способом, а искусственно не синтезируют. Её получают из двух видов природного сырья. Наиболее чистую из (Б) – волокна прядильного растения семейства мальвовых. Сырьём для производства более грязной продукции служит древесина малосмолистых пород: (В), являющейся одним из символов Нового года и Рождества; (Г), у которой плоская хвоя, а шишки растут вверх. Она используется для производства искусственных волокон, бумаги, пластмасс, фото-и киноплёнок, лаков, бездымного пороха и т.п. Крупнейший российский центр по производству этой продукции находится в городе (Д).

5 баллов

3 Вставьте пропуски в следующем тексте. Два вулкана: действующий (А) и потухший (Б) названы в честь кораблей английской экспедиции Дж. Росса (1839–1843 гг.). Её целью было изучение земного магнетизма путём производства большого количества измерений в высоких южных широтах. Интересно, что эти корабли впоследствии были переданы Дж. Франклину, руководителю экспедиции (1845–1847 гг.) для поисков Северо-Западного прохода. Во время этих поисков экспедиция исчезла. Дж. Росс чувствовал необходимость что-либо предпринять для её розысков. В 1848 г. он первый снарядил спасательную экспедицию на корабле «Энтерпрайз».
5 баллов

3 Ответьте на вопросы (ответы должны быть полными, не односложными)
А) Что называют «ископаемыми остатками» и как они используются в геологии?
Б) Почему подземные воды имеют разный химический состав? 
10 баллов




ЖЕЛАЕМ УДАЧИ!!!
